

УТВЕРЖДАЮ
И.о. директора
МБУДО «Усть-Абаканская СШ»
Н.А.Григорьева



«19» апреля 2021

ОТЧЕТ
о результатах самообследования
МБУДО «Усть-Абаканская СШ»
за 2020 год

рп. Усть-Абакан
2021 год

Общая информация

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Усть-Абаканская спортивная школа» расположено по адресу: 655102, Республика Хакасия, рп.Усть-Абакан, ул.Гидролизная, 1а. Телефон 8(39032) 2-09-27, e-mail: uadsh@mail.ru.

Учредителем является администрация Усть-Абаканского района РХ. Функции учредителя выполняет Управление культуры, молодежной политики, спорта и туризма администрации Усть-Абаканского района РХ.

Управление Учреждением осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации и Уставом Учреждения на принципах единоличия и коллегиальности.

Лицензия на осуществление образовательной деятельности выдана Министерством образования и науки Республики Хакасия от 14 декабря 2015 года № 1939.

Система управления

МБУДО «Усть-Абаканская СШ» осуществляет свою деятельность на основе Устава учреждения, утвержденного Постановлением администрации Усть-Абаканского района от 11.02.2019 № 267-п.

Директор Учреждения – Кобызев Евгений Владимирович, является руководителем спортивной школы с 2017 года. В учреждении сформированы коллегиальные органы управления:

- педагогический совет
- общее собрание трудового коллектива
- родительский совет
- совет обучающихся.

Состав, основные задачи, функции и порядок работы органов отражены в соответствующих Положениях.

Оценка образовательной деятельности

Образовательный процесс в Учреждении осуществляется по образовательным программам, разрабатываемым и утверждаемым Учреждением на основе образовательных программ по 13 видам спорта: баскетбол, бокс, волейбол, гиревой спорт, каратэ, легкая атлетика, настольный теннис, рукопашный бой, спортивная борьба, спортивное ориентирование, футбол, хоккей с мячом, шахматы. В Учреждении в 2020 году занималось 1543 детей в возрасте от 5 до 18 лет.

Учреждение организует работу с обучающимися в течение календарного года. Начало и окончание учебного года зависит от специфики вида спорта, календаря спортивных соревнований и устанавливается администрацией спортивной школы для каждого вида спорта индивидуально.

Деятельность детей в Учреждении осуществляется в одновозрастных и разновозрастных группах по видам спорта.

Наиболее массовыми видами спорта являются футбол, шахматы, волейбол.

МБУДО«Усть-Абаканская СШ»	2017	2018	2019	2020
всего занимающихся:	1540	1540	1543	1543

№ п.п.	вид спорта	численность занимающихся на образовательных программах
1	Баскетбол	107
2	Бокс	140
3	Волейбол	148
4	Гиревой спорт	54
5	Каратэ	51
6	Легкая атлетика	45
7	Настольный теннис	120
8	Рукопашный бой	24
9	Спортивная борьба	90
10	Спортивное ориентирование	45
11	Футбол	441
12	Хоккей с мячом	116
13	Шахматы	162
	Итого	13
		1543

Спортивная школа в течение года сотрудничала с образовательными школами района, в которых располагались учебные группы на основе заключенных соглашений (безвозмездное пользование).

С целью раннего привлечения детей в спортивные секции открыты группы по общей физической подготовке на базе детских садов: «Ласточка», «Аленушка», «Солнышко» в рп.Усть-Абакан, а также с детским садом «Звездочка» в с.Калинино.

Вывод: Проведенный анализ показал, что количество учащихся остается стабильным.

Воспитательная работа

В 2020 году воспитательная работа в спортивной школе велась по следующим направлениям: работа с родительской общественностью, патриотическое, нравственное и физическое воспитание, работа с детьми из группы риска. Занятия в спортивной школе способствуют профилактике правонарушений, отвлекают от вредных привычек, вырабатывают устойчивую установку на пагубное влияние наркотиков, алкоголя и никотина, способствуют формированию здорового образа жизни. Согласно плана воспитательная работа велась тренерами-преподавателями в форме проведения запланированных бесед и инструктажей по определенным темам. В каждой группе на учебно-тренировочных занятиях регулярно проводились беседы и освещались темы: «Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма в преддверии каникул», «Ответственность несовершеннолетних за нарушения ПДД». Тренерами-преподавателями проведено 20 бесед о правилах поведения в обществе, на соревнованиях. Должное внимание в воспитательной деятельности тренера-преподавателя отводится физическому развитию обучающихся: проводились беседы о влиянии физических упражнений на организм, о правилах личной гигиены, о рациональном питании спортсменов, самоконтроле.

В 2020 году в спортивной школе прошли мероприятия антинаркотической направленности: соревнования по мини-футболу и баскетболу «Детям планеты мир без наркотиков», «Наш выбор – здоровое будущее», одной из задач которых была профилактика всех форм зависимости среди детей и подростков средствами физической культуры и спорта. В мероприятиях приняло участие более 100 человек.

С целью патриотического воспитания в 2020 году в спортивной школе были организованы и проведены мероприятия, посвященные памятным датам (День государственного флага РФ, Всероссийский день физкультурника, День защитника Отечества, День тренера, День солидарности в борьбе с терроризмом, День народного единства, 75-летие Победы в ВОВ). Данные мероприятия способствуют воспитанию патриотизма, гражданственности и приобщению к духовным ценностям своего Отечества.

С целью поддержания связи с семьей, привлечения к участию в жизни школы и повышения ответственности за воспитание подрастающего

поколения в спортивной школе ведется работа с родителями (законными представителями) обучающихся. В 2020 были проведены родительские собрания в группах по темам: «Роль семьи в предупреждении наркомании», «Влияние занятий спортом на развитие ребенка», «Роль родителей в организации режима ребенка».

В 2020 году спортивной школой был проведен в дистанционном формате фотоконкурс «Спорт в нашей семье», целью которого стало продвижение идей семейного активного отдыха и пропаганда здорового образа жизни.

Также тренерами-преподавателями проводилась индивидуальная работа с обучающимися, состоящими на профилактическом учете в ГДН ОУУПиПДН ОМВД России по Усть-Абаканскому району.

Взаимодействие спортивной школы со средствами массовой информации:

Усть-Абаканской спортивной школой ведется пропаганда физической культуры, спорта и здорового образа жизни через средства массовой информации: интернет, районную газету и др. Регулярно в СМИ подаются сведения о проведении спортивно-массовых мероприятий, акций; предоставляется информация о праздниках, соревнованиях, спортсменах.

Еженедельно размещается информация на сайте школы. Это позволяет не только освещать деятельность школы, но и является сильным «воспитательным рычагом».

Спортивно-массовая работа

Участие в соревнованиях – одна из главных целей подготовки юного спортсмена. Следует учитывать, что при участии в соревнованиях у занимающихся совершенствуется весь комплекс подготовки: техническая, тактическая, физическая, волевая подготовка, а также навыки судейской и инструкторской деятельности.

За 2020 год коллективом Усть-Абаканской спортивной школы было проведено 34 физкультурно-спортивных мероприятия среди детей и подростков, направленных на пропаганду здорового образа жизни и привлечение молодежи к регулярным занятиям спортом – это составило 71 % от плана. Из-за сложной эпидемиологической обстановки и ограничительных мер в Республике Хакасия не удалось выполнить план на 100 %.

Проведены мероприятия патриотической направленности: открытое первенство по спортивному ориентированию памяти Сергея Токаря –

участника боевых действий на Северном Кавказе; соревнования, посвященные Дню государственного флага РФ; мероприятие «Спорт против террора», посвященное Дню солидарности в борьбе с терроризмом; турнир о настольному теннису, посвященный Дню народного единства; цикл мероприятий, посвященных празднованию Победы в ВОВ по хоккею с мячом; районная олимпиада «Война и спорт», соревнования по ОФП «Три шага до Победы»; антинаркотической направленности по футболу, баскетболу. Часть мероприятий были проведены в дистанционном формате: фотоконкурс «Спорт в нашей семье», «ГТО – путь к победе», конкурс «С праздником, тренер!». В мероприятиях приняло участие 2160 детей и подростков.

В 2020 году на базе школы проводились мероприятия республиканского уровня: Первенство РХ по баскетболу, Первенство РХ по хоккею с мячом, Первенство РХ по боксу, Межрегиональные соревнования по боксу среди школьников, посвященные выводу Советских войск из Афганистана.

Воспитанники спортивной школы входят в состав сборной Республики Хакасия по спортивной (вольной, греко-римской) борьбе, боксу, гиревому спорту, спортивному ориентированию, рукопашному бою, шахматам.

Обучающиеся спортивной школы успешно выступают на республиканских и всероссийских соревнованиях. За 2020 год спортсмены школы участвовали в 48 выездных спортивных мероприятиях: Первенство Сибирского Федерального округа по боксу, рукопашному бою; Всероссийский турнир по косики каратэ «Siberia open-2020», Всероссийский турнир по хоккею с мячом клуба «Плетеный мяч»; Московское областное соревнование по боксу «Олимпийские надежды»; республиканские соревнования по боксу, баскетболу, рукопашному бою, хоккею с мячом, спортивному ориентированию, спортивной борьбе. Участники соревнований становились победителями и призерами данных соревнований.

На конец 2020 года имеют разряды 184 спортсмена спортивной школы, из них - 20 взрослых спортивных и 2 - кандидат в мастера спорта.

Оценка кадрового обеспечения

В спортивной школе осуществляют деятельность 28 тренеров-преподавателей, в том числе штатных 18 человек. Имеют высшее образование 15 человек, среднее 3 человека, высшую категорию 1 человек, первую 4 человека.

В спортивной школе большое внимание уделяется повышению квалификации тренеров-преподавателей.

Курсы повышения квалификации педагогическими работниками в МБУДО «Усть-Абаканская СШ» проходятся согласно графику. В 2020 году повышение квалификации прошли 11 тренеров-преподавателей.

Сами тренеры-преподаватели продолжают поддерживать свою спортивную форму, участвуя в районных и республиканских соревнованиях по футболу, баскетболу, волейболу и других соревнованиях.

Оценка материально-технической базы

Спортивная школа имеет в оперативном управлении здание универсального спортивного зала, хоккейный корт (поле для хоккея с мячом, футбольное поле), здание зимней раздевалки, баскетбольную площадку, мини-футбольное поле с искусственным покрытием.

Сведения об объекте спорта МБУДО «Усть-Абаканская СШ» внесены во Всероссийский реестр объектов спорта.

С целью улучшения условий для занятий спортом с каждым годом расширяется материально-техническое оснащение спортивной школы. В 2020 году в данном направлении проводилась следующая работа:

- приобретено спортивное оборудование и спортивный инвентарь. На укрепление материально-технической базы спортивной школы было израсходовано 353 200 рублей.

- в рамках софинансирования федерального проекта «Спорт – норма жизни» из бюджета района были выделены денежные на обустройство бетонного основания площадки, монтаж и установку спортивного оборудования.

В рамках капитального ремонта проведены следующие работы:

- капитальный ремонт холодного водоснабжения;
- капитальный ремонт канализационной системы.

В рамках текущего ремонта израсходовано проведены следующие работы:

- косметический ремонт спортивного и тренажерного зала, зимней раздевалки;
- ремонт уличного освещения;
- замена стеклопакетов в спортивном зале.